



Голлос Времени

28 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№17 (6467) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Агроновости

Селяне хотят и умеют работать

В районе трудится немало специалистов сельского хозяйства, которые, несмотря на проводимые в отрасли реформы, зачастую только усугубляющие положение, остаются верными своему делу, добросовестно работают, не теряя надежды на лучшее. Один из них - Василий Бушин, агроном-семеновод филиала "АгроСМарьинское".

У этого человека богатый опыт сельхозника. Работал после окончания вуза не только главным агрономом в колхозе "Заветы Ильича", но и бригадиром овощеводческой бригады, агрохимиком, и вот уже много лет он - агроном-семеновод. Естественно, не покидает его ностальгия по прошлому, когда отношение к сельскому хозяйству было другим, а теперь растет, как на дрожжах, стоимость сельскохозяйственной техники, удобрений, ГСМ. К при-

меру, в 2001 году тонна диатоплива стоила 4,5 тысячи рублей, в 2002 - 7, а сейчас уже подскочила до десяти. Цены на зерно хотя и выросли, но не настолько, чтобы окупить затраты на его производство.

Василий Бушин и главный агроном Николай Клепалко (они на снимке) единодушны в том, что производство и продажа сельхозпродукции - единственный источник доходов крестьянина, а следовательно, нужны условия, при которых можно будет реализовывать продукцию на рынке и приобретать взамен все необходимое.

- В наше хозяйство, практически обанкротившееся, пришел инвестор ОАО "АгроСХлебопродукт", - рассказывает Василий Бушин. - Дела пошли веселее: на выделенные средства мы производим ремонт техники, приобретаем ГСМ, семена, удобрения, выплачивается зарплата. К примеру, в



прошлом году впервые за много лет внесли необходимое количество минеральных удобрений под озимые культуры, вспахали зябь на всей площади. Пополнилось наше хозяйство тремя новыми колесными тракторами, зерновыми сеял-

ками. Появилась надежда, что выживем, а работать наши люди умеют и хотят. Хочется верить, что придет то время, когда труженики села смогут прокормить себя и накормить других.

Николай КИРЬЯНОВ.

Фермеры готовятся к весне

Используя "февральские окна", многие фермеры готовят почву под посев яровых культур, проводят боронование. Лучше других в этом преуспевают фермерские хозяйства "Кроликовод" (А.А. Задорожный) и ООО "Цымбалово" (В.Н. Цымбалов).

По заранее сделанным заявкам фермеры района приобрели 400 тонн минеральных удобрений (поступили они из ОАО "Невинномысский азот"), предстоит для закрытия полной в них потребности закупить еще 600-700 тонн. Кроме того, ферме-

ры изыскивают семенной материал и 200-250 тонн уже заехали в свои хозяйства (ячмень, подсолнечник, кукуруза и др.).

Очень важно иметь в достатке для проведения весенних полевых работ горюче-смазочных материалов. Уже есть договоренность с нефтеперерабатывающими предприятиями на поставку 300 тонн дизельного топлива. Откликается на запросы фермеров по снабжению запчастями ОАО РТО "Кировское", с частичной оплатой и отсрочкой платежей. Такое сотрудничество идет только на пользу делу. (Соб. инф.).

Отчетные собрания

проходят в сельхозпредприятиях и организациях района, входящих в АПК. На них заслушиваются отчеты о производственно-финансовой деятельности за прошлый год.

Собрания уже состоялись в колхозе "Орловский", ЭХ "Новолавловское", ООО "Аполлонское", колхозе имени Калинина, РТП "Кировское", ООО "Молочник", СХП "Восход", на других предприятиях и в организациях агропромышленного комплекса.

Активно участвуя в этих собраниях, селяне подводят итоги прошедшего года, намечают планы на 2004, вскрывают недостатки, предлагают конкретные меры по их устранению. В собраниях участвуют специалисты районного Управления сельского хозяйства. (Соб. инф.).

◆ Конкурс

В станице Советской прошел межсадовский конкурс "Воспитатель года". Участвовали в нем четыре человека, по одному от каждого сада.

Конкурсантки представляли себя, со стихами, песнями, группами поддержки; отгадывали по семи ноткам мелодии популярных детских и русских народных песен; читали сказки. В конкурсе "Я - мастерица" из пластиковых бутылок, цветной бумаги, кусочков ткани и другого бросового материала за пять минут сделали попугайчика, крокодила, цветок и лягушку на болоте.

Масса интересных находок была в домашнем задании "Детский сад XXI века". Одни получили перечислением 150 тысяч евро на звездные путешествия и питание, у других Интернет-

сообщение от доктора Айболита и прочих сказочных персонажей принимала девочка в памперсе и с соской.

Наконец, каждый детский сад представил по одной музыкальной паузе: мы - "Курочку Рябу" на новый лад, "Ягодка" № 21 - песню про воспитателей собственного сочинения, за что получили поощрительную премию.

Первое место заняла также представительница 21-й "Ягодки" Татьяна Луговская. На втором - Любовь Кузьмачук из "Ромашки". Третье поделили Елена Каравич, "Светлячок", и Галина Титова, "Ягодка" № 20. Все награждены денежными премиями и подарками от ЗАО Торговый Дом "Казачий край" (директор Татьяна Терникова).

Наталья РОДИНА, заведующая детским садом "Светлячок".

Мастерицы и выдумщицы

Внимание жителей района!

Депутатом Государственной Думы РФ по Георгиевскому одномандатному избирательному округу №84 Александром Ищенко помощником депутата по Кировскому району назначен Анатолий Трещин. В здании администрации города Новолавловска, в кабинете № 10, открыта общественная приемная депутата. Время приема посетителей: вторник - с 8.00 до 14.00, четверг - с 14.00 до 18.00.

◆ Языком цифр

Полнится казна

Из года в год растут поступления налогов в бюджет всех уровней. В минувшем году собираемость налогов составила 105 процентов.

В связи с ростом доходов консолидированного бюджета Кировского района также растет и объем расходов: за 2003 год расходы бюджета выполнены на 102 процента и составили 168,8 миллиона рублей. Полностью погашена кредиторская задолженность по коммунальным услугам за предыдущие годы и задолженность по детским пособиям за 1998-1999 годы.

Любовь МУХОРТОВА, заведующая отделом райгосадминистрации.

◆ Знай наших!

Шесть призовых мест

По итогам оперативно-служебной деятельности за минувший год, в соответствии с приказом УВД СК "О проведении коллективного и индивидуального соревнования в органах и подразделениях внутренних дел края", Кировский ОВД занял 6 призовых мест из 39 номинаций. Итоги показали, что у нас лучшие в крае отделения: кадров, уголовного розыска, по делам несовершеннолетних; лучший изолятор временного содержания.

А в личном соревновании лучшим сотрудником патруль-

но-постовой службы милиции края признан старший прапорщик милиции, заместитель командира взвода отдельной роты ППС Юрий Усков.

Лучшим милиционером охраны конвойной службы в крае признан милиционер отделения ИВС Игорь Федорченко.

Победители награждены грамотами ГУВД СК и денежными премиями. А фотографии самых-самых теперь украсят почетный стенд в Главном управлении внутренних дел Ставропольского края.

Меткие стрелки

В Кировском ОВД прошли межкомандные стрельбы из боевого оружия, в которых приняли участие все службы и подразделения.

В личном зачете лучшим оказался оперуполномоченный ОБЭП Андрей Давыдов, на втором - следователь следственного отделения Анзор Шомахов, на третьем - участковый уполномоченный из Коммаяка Сергей Смагин.

В командном первенстве места распределились так. Диплом первой степени достался отделению по борьбе с экономическими преступлениями, второй - службе тылового обеспечения, третьей - патрульно-постовой службе.

Вернулись призерами

В Пятигорске завершились зональные соревнования по волейболу среди подразделений ГУВД СК, в которых команда Кировского ОВД одержала 5 побед и завоевала третье место.

Стало доброй традицией, что новолавловские милиционеры-волейболисты возвращаются с соревнований призерами. Впереди - краевые финальные соревнования.

Светлана МАСЛЮКОВА, инспектор по связям со СМИ.

◆ За круглым
столом

Про хлеб, воду... и газ

В районной администрации прошел "круглый стол" на тему: "Об обращении ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов по вопросам повышения тарифов на энергоносители, воду, услуги связи, цены на хлеб: по проблемам медицинского обслуживания". За столом собрались представители районного, городского и сельских советов ветеранов, руководители районных служб и отдельных предприятий, главы муниципальных образований.

Вел заседание глава райгосадминистрации Петр Кожин. Он подчеркнул, что поводом собраться за общим столом послужили многочисленные обращения ветеранов - письменные, устные, по телефону. Вопрос один: что с ценами, кто виноват и какие меры принимает администрация района. В частности, поступило коллективное обращение марьинского совета ветеранов, авторы которого требуют пересмотреть необоснованно, по их мнению, завышенные тарифы на газ, профобслуживание, свет, цену на хлеб. Обращение направлено не только в администрацию района, но также в Госдуму края и губернатору.

Первым рассматривался вопрос цены на профобслуживание бытовых газовых приборов. Почему она так резко увеличилась, что вообще входит в понятие "профобслуживание", можно ли его не проводить и за что берутся деньги - за фактическую работу или просто так.

Цены на техобслуживание установлены 1 октября прошлого года, они одни для всего края и согласованы с антимонопольным комитетом и комитетом по ценообразованию, - ответила юристконсульт ОАО "Новопапповскрайгаз" Марина Чайникова. - Почему новые цены не были введены раньше, сказать трудно. Но услуги профобслуживания никогда не входили в цену за природный газ и всегда оплачивались населением. Техобслуживание проводится раз в год, а плата делится на 12 месяцев для удобства. Эта практика

сложилась давно и одинакова для всей России. Новая цена покрывает реальные затраты: переподготовку кадров и т.д. Не проводить техобслуживание нельзя, в противном случае газ просто не будет подаваться. Это лицензированный вид деятельности, и мы обязаны его проводить. Перечень услуг, входящих в профобслуживание, есть. Пожалуйста, контролируйте. А если вы недовольны работой или считаете, что она не сделана, жалуйтесь конкретно.

На тут же посыпавшиеся конкретные жалобы - "разобрали колонку и бросили мол, кислоты нет" - ответ был: "Это имело место до августа 2003 года. Кроме того, это уже не профобслуживание, а заявочный ремонт, он оплачивается отдельно". А начальник ОАО "Новопапповскрайгаз" Олег Демин заверил ветеранов, что деньги за непроведенное обслуживание приборов будут возвращены и просил по каждой конкретной жалобе обращаться к нему лично.

Подводя итоги по рассматриваемому вопросу, глава райгосадминистрации Петр Кожин предложил создать рабочую группу с участием представителей общественности, которая проанализирует проблему и доведет результаты до каждого совета ветеранов. Что касается "обязательности", то очень интересной была реплика директора филиала ГУП СК "Ставрополькоммунэлектросеть" г. Новопапповска Александра Смышляева, что техобслуживание может проводить и другая служба и что вестись оно должно на конкурсной основе, а люди сами выберут, где лучше и дешевле.

Вторым ответ держал заместитель директора Кировского филиала ОАО "Ставропольрегионгаз" Сергей Ландин:

Стоимость сетевого газа утверждает и контролирует федеральная энергетическая комиссия, на местах - региональные комиссии. Что касается неудобного и плохо освещенного помещения, мы его арендуем. А что льгота не "расписана" - сейчас два программиста специально работают над новой формой квитанции, где все будет подробно расписано. Появится она в апреле-мае.

Жалобы ветеранов на грубость персонала "Ставропольрегионгаза" обещано рассмотреть в кратчайшие сроки и принять самые жесткие меры, вплоть до увольнения.

Председатель совета ветеранов п. Фазанного отметил, что очень неудобно организована сама оплата: все 400 жителей вынуждены пешком идти в Комсомolec, чтобы заплатить за газ. Сергей Валентинович ответил, что подписаны соответствующие договоры со Сбербанком и почтовиками, и скоро платить можно

будет и на местах. Был и вопрос по льготам: если не сообщил до 25 числа показания счетчика, льгота пропадает, но ведь деньги на нее уже выделены. Комментарий был такой: "Все деньги, которые не прошли по субсидиям, мы возвращаем в коммунхоз. У нас на 1600 дворов Фазанного и Комсомольца, например, один контролер. Он не может сам снять показания счетчиков физически. Поэтому сообщайте, это в ваших интересах".

Рост цен на коммунальные услуги прокомментировал и сам Петр Васильевич. Он отметил, что постановлением правительства России с этого года прекращено перекрестное субсидирование и тарифы для всех стали практически одинаковыми. Отвечать за необдуманные действия приходится тем, у кого маленькая пенсия и низкая зарплата. Как повлиять на ситуацию?

звания, ответил прямо: "Нет. Нормы изначально завышены и устанавливаются свыше. Но мы их согласовываем с главами администраций. Выход - ставить счетчики. Мы эту услугу оказываем даже в рассрочку".

Вопросы расчета норм, сроков оплаты и проблема очередей будут рассмотрены райадминистрацией дополнительно.

Как сообщил глава райгосадминистрации, много жалоб поступает и на медицинское обслуживание. В больницу с собой нужно нести буквально все, кроме кровати, да брать толстый кошелек, чтобы платить за лекарства. Главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева пояснила, что средства на мягкий инвентарь государством не выделялись 12 лет, и подобная картина одинакова для всей страны. То же и с питанием: нормы урезаны более чем вдвое, государство практически подводит к тому, что кормить в стационаре будут один раз в день.

Были также вопросы по стоматологии и бесплатному зубопротезированию, и почему раньше больным сахарным диабетом инсулин выдавался на месяц, а теперь только разовая доза, за которой приходится ездить в район не один раз в месяц. Оказывается, значительно сократилось федеральное финансирование программы, и лекарства поступает мало изначально. А выдачу его на местах главврач обещала организовать через докторов участковых больниц и амбулаторий.

Но проблема транспорта продолжала беспокоить ветеранов. Когда же пойдет автобус в Фазанный?

Это вопрос времени, - ответил глава района - Транспортное предприятие у нас появилось, маршруты наработываются. Заложены в этом году средства и на компенсацию льготного проезда. Подготовлены соответствующие договоры, а вот почему они не подписываются ООО "Пассажиравтотранс", надо разобраться.

О том, как предоставляются льготы ветеранам и инвалидам, рассказала заведующая районным Управлением труда и социальной защиты населения Галина Фоцинок. По ее словам, нерешенных вопросов, помимо транспорта и лекарств, нет, хотя в районе около 20000 всевозможных льготников. Что же касается льгот по автострахованию, то эта проблема не решена законодательно на федеральном уровне.

Наконец, главный инженер районного узла связи Виктор Ягулов поведал, какие меры были приняты для снижения цен на междугородные переговоры и другие услуги связи. Так, были снижены тарифы на установку телефона, и теперь они составляют для города - четыре, для села - три тысячи рублей. И тариф за переговоры с населенными пунктами, удаленными на три километра и больше, остался прежним.

В заключение был принят протокол поручений из 12 пунктов. Например, руководителям предприятий поручено дать разъяснения через газету о причинах повышения тарифов и принятых мерах; ЦРБ, УТСЗН, аптекам упорядочить отпуск лекарств по льготным рецептам; создать рабочую группу для анализа тарифов на энергоносители, воду; упорядочить предоставление платных услуг ЦРБ в соответствии с действующим законодательством, обеспечить гласность действующих тарифов в платной медицине через наглядные формы; Восточным электросетям Новопапповского района рассмотреть вопрос о незаконном взимании 100-процентной платы с льготной категории населения за потребленную электроэнергию за 2000 год, разницу вернуть или засчитать в счет текущих платежей. Вошли в протокол поручений и другие предложения, о которых было сказано выше. Как они будут выполнены, читатели районки тоже узнают.

Глава района поблагодарил ветеранов за их неравнодушие к положению дел в районе, отметил, что такие встречи очень полезны, так как помогают лучше владеть ситуацией и проработать возможные варианты ее смягчения, не прибегая к митингам, как это случилось в Илатовском, Нефтекумском и ряде других районов края. Следующую встречу Петр Васильевич Кожин предложил провести к 9 мая и обсудить, что удалось сделать.

Оксана ВОРОПАЕВА.



В качестве примера глава района привел цену на воду.

У нас самая низкая в крае цена на кубометр воды - 6 рублей 69 копеек. Думаю, в этом году мы добьемся финансирования закольцовки воды гидролизного завода с общей системой водоснабжения. Тогда мы отойдем от Малкинского водовода, и цена на воду однозначно не повысится.

Почему подорожал хлеб, рассказал директор "Пищекомбината Кировский" Виктор Медведев:

В себестоимость входят затраты на приобретение сырья, на проведение энергоемких процессов, транспортировку. В прошлом году закупленной в сентябре муки хватило до 15 декабря. И до этого дня цена булки оставалась прежней, хотя мы несли на этом убытки. Мы взяли кредит, установили мини-пекарню, чтобы уменьшить затраты, но рост цен на муку сводит на нет все наши усилия. Однако, по просьбе П. В. Кожина, губернатор подписал постановление о выделении нам денег, чтобы компенсировать затраты и удержать отпускную цену. Сегодня она составляет 6 рублей 60 копеек на булку в 600 граммов.

Были вопросы и по качеству хлеба, на которые Виктор Евгеньевич ответил: "Пищекомбинат пользуется прессованными дрожжами и старыми проверенными технологиями, однако он выпекает только три тысячи буханок и за качество остальных не отвечает". Петр Васильевич добавил, что в районе проверены все торговые точки, реализующие хлеб. Одна точка по результатам проверки, видимо, будет закрыта, другим сделаны замечания. И такой контроль за качеством станет постоянным. А вот почему было мало запасов зерна, это уже другой вопрос. Скоро вступит в силу новый закон о местном самоуправлении, в районе появится муниципальный бюджет, и тогда вопрос закупки зерна в районный фонд можно будет решить цивилизованно.

Главный инженер ГУП ЖКХ Олег Кочетков на вопрос, считает ли он справедливыми нормы водополь-

◆ Человек - украшение мира

На заслуженный отдых

Тепло проводили на заслуженный отдых работники МТФ №1 и всего хозяйства (ОАО "Коммаяк") своего заведующего Николая Васильевича Ларина. Поздравления, пожелания крепкого здоровья, подарки... Юбиляр, которому 20 января исполнилось 60, отдал животноводству три десятка лет. Родом с Кубани, он закончил там сельскохозяйственный тех-

никум, работал в комсомоле, а затем ближе к профессии - зоотехником.

Помнит, как в 1983 году приехал в Кировский район Ставропольского края. Тепло встретил его в Коммаяке тогдашний руководитель хозяйства В.К. Кочетов и предложил работу зоотехника на животноводческой ферме. Согласился, стал обживать с семьей на новом месте. И с тех пор жи-

вет в Коммаяке. Почти двадцать последних лет Николай Васильевич возглавлял коллектив МТФ (долгое время работала дояркой и его жена), добиваясь замечательных успехов. Имеет множество почетных грамот, благодарностей, звания лучшего по профессии. Два года подряд занимал ведущие места по зимовке в районе и один год - в крае. Знаменательным стал для

Н.В. Ларина прошедший год, когда коллектив возглавляемой им фермы надоил на фуражную корову по 4061 килограмму молока - такого результата нет ни у кого в районе. Нелегко было расставаться с коллективом, но Николай Васильевич считает, что человек, проработавший до пенсии в роли хотя бы руководителя среднего звена, должен уйти, ступить место молодым:

пусть новичок учится хозяйствовать, болеет за дело так, как делали это мы, представители старшего поколения.

Свою ферму Николай Васильевич передал Ивану Ивановичу Кузнецову, имеющему специальное образование и определенный опыт работы в животноводстве. Н.В. Ларин всегда готов помочь новому руководителю - такой он человек, беспокойный и ответственный.

Николай КИРЬЯНОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 1 по 7 марта

Table with columns for day (e.g., Понедельник, 1) and channel (1 канал), and rows for various TV programs like 'Доброе утро', 'Вести', 'Мультифильмы', etc.

